

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



На днях в районном Дворце культуры в торжественной обстановке состоялось вручение нашему району переходящего Красного знамени крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ, завоеванного в социалистическом соревновании животноводов края по итогам за 9 месяцев первого года десятой пятилетки.

Знамя вручил начальник производственного управления сельского хозяйства крайисполкома С. М. Маркаров.

На снимке: переходящее Красное знамя принимает первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский, Фото П. Брызгуна.

Коммунист в комсомоле

Идут отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях района. Прежние секретари отчитываются о сделанном, комсомольцы избирают новых и вместе с ними намечают планы на будущее. Среди вновь избираемых секретарей из года в год все больше становится коммунистов и кандидатов в члены КПСС. Сейчас в районе их число составляет более 50 процентов секретарей первичных комсомольских организаций.

Будучи заместителем секретаря комсомольской организации колхоза имени Октябрьской революции, вступила в партию Алла Махаринская. Затем, два года назад, по рекомендации райкома ВЛКСМ она была избрана секретарем комсомольской организации райпо. Вялая, почти бездействующая до этого комсомолка райпо, насчитывающая в то время чуть больше ста человек, в короткое время неузнаваемо изменилась. Махаринская в минимальный срок сплотила вокруг себя активных, инициативных комсомольцев, с их помощью объединила молодежь райпо. Было налажено социалистическое соревнование, созданы комсомольско-молодежные коллективы, оживлена внутрисоюзная и индивидуальная работа с комсомольцами.

Со всей партийной ответственностью относится к выполнению своих обязанностей секретарь комсомольской организации совхоза «Родина» коммунист Василий Куропятников. Выполнение партийного поручения, свои основные обязанности он успешно сочетает с учебной на заочном отделении зооветтехникума.

Коммунист Николай Яицкий также студент-заочник сельскохозяйственного института. Это не мешает ему уже четыре года возглавлять комсомольскую организацию колхоза «Красная звезда», которая в райкоме ВЛКСМ на хорошем счету.

Есть, к сожалению, в районе примеры и противоположного плана. На состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании комсомолки совхоза «Невинномысский» не была избрана вновь вожак молодежи член партии Екатерина Боркут. И это понятно. Пассивным был молодой коммунист, мало внимания уделял своей работе, редко собирал собрания, почти не занимался вопросами социалистического соревнования.

Случается порой, что деятельности комсомольских организаций, работе их вожakov не уделяют внимания партийные организации. Так, например, не осуществляет руководство деятельностью комсомолки партком колхоза «Заветы Ильича», он не проявляет должного внимания к жизни и насущным проблемам молодежи колхоза. В результате этого здесь часто сменяются секретари комсомольской организации, истинно комсомольских дел на ее счету почти нет. Никакой помощи не оказал партком и работающему последние полгода секретарем комсомольской организации молодому коммунисту Анатолию Завгороднему.

Подобное отношение парткомов к работе комсомольских организаций и вожakov недопустимо. Их прямой долг — осуществлять постоянно руководство деятельностью вожakov комсомолки, жизнью молодежи. Не вмешиваясь ежедневно и по мелочам в их дела, партийные организации, все коммунисты должны быть в то же время добрыми товарищами, наставниками молодых.

Творческая инициатива, ясное сознание своего партийного долга, требовательность, принципиальность, организаторские способности и еще множество других необходимых качеств должны отличать коммуниста, стоящего во главе комсомолки. Только тогда молодежь и заживет полной жизнью, и вся жизнь ее, все ее дела будут подлинно комсомольскими.

В РК КПСС, исполкоме райсовета, РК ВЛКСМ Наград удостоены лучшие

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства и транспорта за девять месяцев 1976 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся, бюро райкома ВЛКСМ постановили вручить переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, райкома ВЛКСМ победителям в социалистическом соревновании.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ: коллективу Кочубеевского комбината хлебопродуктов (директор С. Т. Скрипник, секретарь партбюро Е. Т. Фуга, председатель месткома В. Н. Тенищев, секретарь комсомольской организации В. С. Ставицкий), выполнившего план по реализации продукции на 107 процентов, по производительности труда на 110 процентов.

ПО ТРАНСПОРТУ: коллективу Кочубеевского автотранспортного предприятия (директор Н. А. Леонов, секретарь партбюро Н. Н. Хайло, председатель месткома Н. А. Пономаренко, секретарь комсомольской организации Г. Долгополова), выполнившего план по грузообороту на 126,1 процента, по производительности труда на 106,2 процента.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ: коллективу передвижной механизированной колонны № 9 (начальник Ю. Н. Блинов, секретарь парторганизации А. И. Фокин, секретарь комсомольской организации А. Н. Сапрычев), выполнившего план по генподряду на 116,1 процента, собственными силами на 105,7 процента, по производительности труда — на 104,7.

Этим же решением отмечена хорошая работа за девять месяцев 1976 года объединения «Сельхозтехника», комбината производственных предприятий и Кочубеевского мехкарьерера.



Решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома ВЛКСМ за высокие показатели в социалистическом соревновании предприятий промышленности, строительства и транспорта по итогам за девять месяцев 1976 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив швейной фабрики (директор В. М. Гречкина, секретарь партбюро В. Н. Луганская, председатель фабкома Л. И. Болдырева, секретарь комсомольской организации Т. Апанасенко), выполнивший план по реализации продукции на 105 процентов, по производительности труда на 104 процента.

коллектив Кочубеевского автотранспортного предприятия № 2 (начальник Ю. К. Лавриненко, секретарь партбюро А. С. Петунина, председатель месткома Н. И. Некрасов), выполнивший план перевозки грузов на 107,5 процента, по грузообороту на 108,2 процента.

СВОДКА

о ходе уборки сахарной свеклы в хозяйствах района по состоянию на 9 ноября 1976 года

КОЛХОЗЫ:	Процент выполнения	убран, гектаров
имени Октябрьской рев.	83	293
имени Чапаева	81	421
«Казьминский»	103	371
«Красная звезда»	38	236
«Полярная звезда»	112	310
«Заветы Ильича»	46	239
имени Ленина	70	310
имени Балахонова	63	268
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	76	318

УРОЖАЙ УБРАН

Без малого 500 гектаров занимала сахарная свекла в колхозе «Полярная звезда». Земледельцы хозяйства многое сделали для высокого урожая. Свекла была посеяна по хорошим предшественникам, с одновременным внесением органических удобрений.

Выращивать ее было поручено опытным, любящим свое дело механизаторам звеньевым Виктору Евдокимову и Василию Юдину. Уборка урожая проходила в сложных погодных условиях. Но механизаторы использовали каждый погожий час, выжимали из техники все, что она может дать. Отлично трудился Виктор Евдокимов на свеклоуборочном комбайне и его отец Алексей Клементьевич на ботвоуборочной машине. Силами механизированных звеньев урожай убран более чем с 400 гектаров. Сейчас еще не подведены окончательные итоги. Но расчет таков, что каждый гектар даст не менее 350 центнеров корней. Теперь главная забота свекловодов — перевести урожай на заготовительные пункты и на сахарные заводы.

Н. АНОШКО, секретарь парткома.

В честь Дня советской милиции

9 ноября в зале заседаний РК КПСС состоялось торжественное собрание, посвященное Дню советской милиции, которое открыла секретарь РК КПСС Л. К. Зинковская. С докладом о 59-й годовщине советской милиции выступил заместитель председателя райисполкома В. П. Башков.

Большой группе работников милиции и дружинников были вручены Почетные грамоты РК КПСС и райисполкома, нагрудные знаки «Отличный дружинник». Представители предприятий райцентра вручили самым активным дружинникам ценные подарки и денежные премии. В заключение коллективно был просмотрен кинофильм о работе советской милиции.

План перевыполнен

На 3,7 процента перевыполнили десятимесячный план работники 1499-го производственно-дорожного участка. При годовом плане 15 километров, с начала года капитально отремонтировано 16 километров, средний ремонт при годовом плане 35 километров произведен на 35,1. Израсходовано на текущий ремонт 34 тысячи рублей. Производительность труда за десять месяцев составила 105,8 процента.

В социалистическом со-

ревновании первенствует ударник коммунистического труда автогрейдерист Петр Захарович Беляев. Дневную норму он выполняет на 130—140 процентов. Успешную работу предприятия обеспечивают и передовики производства. Василий Игнатьевич Бородин, ветеран участка Иван Дмитриевич Тонконогов, Юрий Михайлович Семенченко.

Л. ЛОЖКИНА, главный инженер ПДУ-1499.

С особым старанием

Хорошо поработал на предоктябрьской трудовой вахте слесарь по сборке сельскохозяйственных машин объединения «Сельхозтехника» Павел Михайлович Кладий. Ударник коммунистического труда, опытный работник объединения, он всегда готов прийти на помощь товарищам, поделиться опытом с молодыми рабочими. Свою работу Кладий выполняет только на «хорошо» и «отлично». Его постоянная норма 110 процен-

тов. Павел Михайлович пользуется заслуженным авторитетом не только среди звена, но и всего объединения.

За добросовестное отношение к труду, за прекрасное знание своего дела портрет Кладия занесен на Доску почета объединения «Сельхозтехника».

М. ЛАХОВ, инженер по технике безопасности.

ЗАВЕРШИЛИСЬ отчеты и выборы в первичных партийных организациях района. В тех из них, внутри которых имеются цеховые организации и партгруппы, отчетно-выборные собрания прошли сначала в низовых звеньях. Здесь в августе и сентябре отчитались партгруппы, после них бюро и секретари цеховых партийных организаций.

Отчеты и выборы — важное политическое событие в жизни нашей партии. В текущем году их значение определяется тем, что они являются первыми после XXV съезда КПСС и проходили под непосредственным воздействием его идей и решений, в обстановке высокого политического и трудового подъема масс, активной борьбы партии и советского народа за осуществление планов десятой пятилетки.

Подводя итоги работы за девять месяцев, на отчетных партийных собраниях отмечалось, что сельскохозяйственными, промышленными, строительными и транспортными организациями района заложена прочная основа выполнения плана 1976 года и взятых социалистических обязательств.

За девять месяцев план производства и реализации промышленной продукции выполнен на 104 процента, производительности труда на 103 процента. Справился со своим заданием транспортники и строители района. План перевозок грузов выполнен на 108 процентов, грузооборота на 100,3 процента, производительности труда на 104,9 процента. План строительно-монтажных работ по генподряду выполнен на 110,6 процента, собственными силами — на 102,9 процента, производительности труда — 102,6 процента.

Успешно выполнен народнохозяйственный план 9 месяцев по продаже госу-

дарству продукции животноводства: мяса — на 106 процентов, молока — на 111, яиц — на 113 и шерсти — на 108 процентов. Район занял первое место в крае.

За отличную работу переходящие Красные знамена райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, райкома ВЛКСМ присуждены и вручены коллективу комбината хлебопродуктов, выполнившего план по реализации промышленной продукции на 107 процентов, коллективу Кочубеевского АТП, выполнившего план грузооборота на 126,1 процента, коллективу ПМК-9, выполнившего план по генподряду на 116 про-

центом, собственными силами — на 105,7 процента, коллективу колхоза имени Ленина, выполнившего план по продаже государству мяса — на 139 процентов, молока — на 124, шерсти — 123 процента.

ИТОГИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

вал повышению боювности партийных организаций, ответственности каждого коммуниста за порученное дело. Отличительной чертой выборов был возросший уровень критики и самокритики. Главное внимание сосредоточивалось на улучшение качества выпускаемой продукции, повышению эффективности производства, рост производительности труда, дальнейшую специализацию и централизацию сельскохозяйственного производства.

Остро и взыскательно шел разговор о ходе и завершении осенне-полевых работ. В коллективах промышленных, строительных, транспортных предприятий и учреждений поднимались вопросы оказания необходимой помощи колхозам и совхозам в уборке урожая.

В партийных организациях райбольни-

цы, райбыткомбината, Ивановского пенькозавода, совхоза «Западный» партийное бюро и секретари партийных организаций тт. Бойко, Болдырев, Ронский и Карасева подверглись резкой критике за низкий уровень социалистического соревнования, слабое руководство общественными организациями, недостаточный контроль за исполнением принимаемых решений.

На отчетно-выборных собраниях секретарями партийных организаций, членами бюро коммунисты избрали лучших представителей рабочего класса, крестьянства и интеллигенции. Улучшился качественный состав избранных секретарей — 95,3 процента, из их числа имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Более 40 процентов секретарей первичных партийных организаций, женщины.

На прошедших отчетно-выборных собраниях найдла полное признание и горячее одобрение деятельность Центрального Комитета партии, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Участники собраний в своих выступлениях с удовлетворением отмечали, что курс, предначертанный XXV съездом КПСС, последовательно и плодотворно претворяется в жизнь.

Одна из важных задач парткомов, бюро, секретарей первичных партийных организаций в настоящее время состоит в том, чтобы учесть все критические замечания и предложения, высказанные коммунистами на отчетно-выборных собраниях, глубоко проанализировать и обобщить их, разработать и осуществить конкретные мероприятия по их реализации.

Н. ФОМЕНКО,
заведующий отделом оргпартийной работы РК КПСС.



ГЕРОИ КОСМОСА

На снимках: слева — командир экипажа космического корабля «Союз-23» Вячеслав Дмитриевич Зудов, справа — бортинженер космического корабля «Союз-23» Валерий Ильич Рождественский.

Фото В. Севостьянова.
(Фотохроника ТАСС)



Материалы сверх плана

Большое впечатление на коллектив Кочубеевского механизированного карьера произвела речь Генерального секретаря Центрального Комитета нашей партии Леонида Ильича Брежнева на прошедшем октябрьском пленуме. В ней определены основные задачи на десятую пятилетку — пятилетку огромных масштабов.

Работники мехкарьерного управления успешно справились с десятимесячным заданием государственного плана и взятых социалистических обязательств по всем технико-экономическим показателям. План по выпуску валовой продукции выполнен на 106,6 процента, по производству продукции в натуральном выражении — на 108,8, по реализации — на 118,5 процента.

Выполнен план по прибыли, рентабельности, снижена себестоимость продукции. Коллективу управления дважды, за второй и третий кварталы, присуждена республиканская премия за достигнутые успехи. Обсудив достигнутые показатели, рабочие дополнительно взяли на себя обязательство до конца 1976 года выпустить сверх плана шесть тысяч кубометров нерудных строительных материалов на сумму 14 тысяч рублей.

За прошедшие десять месяцев выпущено сверх плана 31,5 тысячи кубометров нерудных материалов на сумму 50 тысяч рублей. Производительность труда повышена на 5,6 процента

против намеченной планом. Снижены затраты на один рубль товарной продукции на 3,84 копейки против взятых социалистических обязательств две копейки. Все эти успехи достигнуты за счет более эффективного использования техники. Кроме того, в общей сложности отработано в порядке шефской помощи в колхозах 822 человеко-дня.

Для повышения качества и количества продукции коллектив мехкарьера постоянно занимается совершенствованием технологии производства и уже достигнуты определенные результаты. Выпускаемая продукция аттестована первой категорией качества и коллектив борется за присвоение высшей категории.

Хотелось бы назвать лучших работников мехкарьера, которые выполняют плановые задания на 130—140 процентов. К ним относятся: экскаваторщики В. И. Бескакетов, Н. Ф. Голуб, И. С. Моисеенко, бульдозеристы Н. Н. Самойленко, А. Наташин, В. Г. Падалко, машинисты дробильных узлов А. П. Клубничкин, Е. П. Шуктуев, газозлектросварщики А. Г. Литвинов, И. М. Луценко, водители М. Н. Кириленко, В. А. Литвинов и многие другие.

Ю. ЛАБУЗОВ,
директор Кочубеевского мехкарьера,
Н. МИРОЕДОВ,
секретарь парторганизации.

УСПЕШНО

Отличными показателями в труде встретили 59-ю годовщину Октября работники типографии. На 105,4 процента выполнен десятимесячный план выпуска продукции.

В социалистическом соревновании в октябре первенствовали в наборном цехе З. Н. Сенина и Т. С. Зуб, в печатном — З. В. Лифенко и Т. Я. Гресь. Маяками соревнования стали также метранпаж Л. М. Джабраилова и линотипист Л. Ф. Григорьева.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Зудову В. Д.

За осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-23» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Зудову Вячеславу Дмитриевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
5 ноября 1976 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Рождественскому В. И.

За осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-23» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Рождественскому Валерию Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
5 ноября 1976 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Зудову В. Д.

За осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-23» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Зудову Вячеславу Дмитриевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
5 ноября 1976 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Рождественскому В. И.

За осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-23» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Рождественскому Валерию Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
5 ноября 1976 г.

Растет энерговооруженность хозяйства

У ТРУЖЕНИКОВ сельского хозяйства сейчас напряженные дни. В разгаре уборка сахарной свеклы, кукурузы, вспашка язби, идет деятельная подготовка к зимнему содержанию скота.

Успех всех этих работ зависит в основном от механизаторов. Это они обеспечивают бесперебойную работу всех машин, использование всех имеющихся ресурсов, умелое маневрирование техникой, проведение полевых работ в комплексе. Устали механизаторы за трудную весну и лето, за дни напряженной уборочной страды, но нужно еще одно усилие, чтобы выдержать напряжение, не сбавить темпов, с честью завершить сельскохозяйственный год.

В то же время сейчас уже подводятся итоги работы за первый год десятой пятилетки. Достоинно встретили 59-ю годовщину Октября и труженики колхоза имени Ленина, досрочно выполнив задания первого года десятой пятилетки по продаже государству молока, шерсти, близки к завершению планы продажи зерна и мяса.

На современном этапе коммунистического строительства во весь рост встает задача повышения эффективности сельскохозяйственного производства, улучшения его качественных показателей за счет роста энерговооруженности хозяйства, эффективного использования всей имеющейся техники. Энерговооруженность труда хозяйства за годы 9-й пятилетки возросла на 184 процента.

Если в 1970 году энергетические мощности хозяйства составляли 10430 л/с., то в 1975 году — 16679 л/с., что составило на одного работающего соответственно 9,4 л/с. и 17,3 л/с.

Стоимость основных производственных фондов ныне — 5026317 рублей, то есть, на одного работника приходится основных фондов 5208 рублей, а в 1970 году соответственно она составляла 2033240 и 1831 рубль.

В хозяйстве выросла также выработка на условный эталонный

трактор. В 1970 году она составляла 1409 гектаров условной пахоты, а в 1975 году — 1602 гектара условной пахоты.

В настоящее время в хозяйстве имеется 88 тракторов, 52 автомашины, более 30 различных комбайнов, 699 действующих электродвигателей и много другой техники. За годы девятой пятилетки хозяйство пополнилось такими энергонасыщенными тракторами, как «К-700», «МТЗ-80», такими высокопроизводительными комбайнами, как СК-6 «Колос», СК-5 «Нива», свеклоуборочными комплексами «КС-6», дождевальными установками «ДДА-100», ДКШ-64 «Волжанка».

За эти же годы была решена проблема механизации очистки зерна, теперь хозяйство, имея два зерноочистительных пункта «ЗАВ-20», полностью обеспечивает очистку и сортировку зерна при минимальных затратах ручного труда.

В 1974 году в хозяйстве был построен кормоцех гранулированных комбикормов. Производительностью 6 тонн в сутки с установкой 2 агрегатов витаминной муки «АВМ-0,4» и 2-х грануляторов «ОГМ-0,8», а в 1975 году — цех по приготовлению комбикормов с установкой «ОКЦ-30». В настоящее время на территории комбикормового цеха строится цех по приготовлению жидких кормов и искусственного молока, с окончанием строительства которого в хозяйстве будет полностью решена проблема переработки и приготовления кормов для животноводства.

В последнее время в хозяйстве ведется большая работа по реконструкции ферм. Так, в 1976 году на МТФ № 3 реконструируется один коровник на 200 голов и строится коровник на 200 голов, где будут решены все вопросы комплексной механизации: мобильная раздача кормов, уборка навоза, поение, доение в молокопровод, автоматическая привязь и отвязь коров, первичная обработка молока в молочных блоках.

На овцеводческих фермах строятся 2 кошары и реконструируется 2 кошары, где также будет введена комплексная механизация: раздача кормов, поение, уборка навоза, микроклимат, облучение. Это позволит уже к зимнему окоту 1976—1977 годов иметь в хозяйстве 6 кошар с комплексной механизацией, оборудованных всем необходимым для проведения зимнего окота.

За годы девятой пятилетки значительно укрепилась и выросла энергетическая служба хозяйства, имеющая в настоящее время в хозяйстве общую мощность 4714 киловатт, 22 подстанции общей мощностью 3950 квт. В хозяйстве установлены и работают 699 электродвигателей общей мощностью 3115 квт, 17 электроводонагревателей мощностью 174 квт, 21 электрокалорифер мощностью 600 квт, на производственных объектах установлено 4068 светоточек, в том числе 1520 люминисцентных и 168 облучателей. Для нужд производства в 1975 году было израсходовано 2684352 квт/часа электроэнергии. В капитальном строительстве своими силами в 1976 году будут произведены электро-монтажные работы на сумму 23220 рублей.

В механизации и электрификации хозяйства занято более 200 механизаторов, шоферов, электриков, слесарей, инженерно-технических работников. Среди них и наши лучшие ветераны хозяйства Иван Павлович Терехин, Иван Яковлевич Пономаренко, Василий Гаврилович Подручный, Василий Иванович Елисеенко, Никифор Иванович Воробченко, Иван Арсентьевич Загнойко, Василий Антонович Пепчук и наша смена — молодые механизаторы Анатолий Леошенко, Михаил Рыков, Владимир Перевертайло, Анатолий Хорунжий, Иван Бычков, Александр Рязанов и другие, которые своим трудом укрепляют и развивают энергетическую мощь нашего колхоза.

Н. ПЛЮЩЕВ,
главный инженер колхоза имени Ленина.



Тaisia Федоровна Ададюк (на снимке) работает поваром в мелиоративном отряде совхоза «Восход». Каждый день она готовит вкусные обеды для 30 и более человек. На конкурсе поваров совхозных столовых Тaisia Федоровна завоевала первое место. Фото П. Брызгуна.

СВОДКА

о выполнении плана по продаже продукции животноводства за 1976 год (в процентах к плану)

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца	шерсть
«Казьминский»	110	87	—	120
«Заветы Ильича»	109	67	—	115
имени Ленина	107	95	—	126
«Полярная звезда»	102	78	—	133
имени Балахонова	101	58	—	112
имени Чапаева	99	121	—	124
«Красная звезда»	96	87	—	106
им. Октябрьской революции	93	75	—	120
СОВХОЗЫ:				
«Междуреченский»	94	71	—	—
«Восход»	92	96	—	—
«Невинномысский»	90	76	—	107
«Беломечетский»	89	68	—	98
«Кочубеевский»	87	86	—	104
«Родина»	—	106	—	104
«Закубанский»	—	39	—	—
Племрепродуктор «Невинномысский»	—	62	104	—
Племзавод «Кубань»	—	111	85	—
Птицефабрика «Кочубеевская»	—	111	88	—
Кочубеевская ИПС	—	—	60	—
Всего по району:	99	77	94	111

В КОЛХОЗНОЙ ТЕПЛИЦЕ

Долгое время были ключом термальные воды

на угольях колхоза «Красная звезда», не принося никакой пользы хозяйству. Три года тому назад на этом месте вырос тепличный горо-

док. Под полиэтиленовой пленкой теперь почти круглый год цветут и зреют огурцы, помидоры и другие овощи. Колхоз первым в районе сдает

продукцию. Только в этом году овощей реализовано около 60 тонн, это в два раза больше, чем в прошлом году.

М. ПЕТРОВ.

Трибуна экономиста

В АЖНОЕ значение для процесса специализации и концентрации сельскохозяйственного производства в районе имел мартовский (1965 года) Пленум Центрального Комитета КПСС. В 1966 году на территории совхоза «Междуреченский», занимавшегося производством зерна, плодов и овощей, молока, мяса и яиц, по решению Совета Министров РСФСР было организовано специализированное птицеводческое хозяйство — птицефабрика «Невинномысская», позже племрепродуктор того же названия.

В том же году здесь было получено 4609 тысяч яиц от кур яйценоских и 1983 тысячи яиц от кур мясных пород. На предприятии было получено 260 тонн мяса птицы.

Постоянно развиваясь, племрепродуктор с каждым годом увеличивал производство мяса и яиц, рентабельность, возросла производительность труда работников птицеводства. Уже в 1973 году птицеводами было получено 5962 тысячи яиц от кур яйценоских и 2352 тысячи яиц от кур мясных пород, а производство мяса птицы было увеличено почти на тысячу тонн.

Рост этот произошел без существенных расширений или реконст-

рукции цехов и помещений, а преимущественно благодаря тому, что хозяйство стало самостоятельным, специализированным, а значит и высокоорганизованным.

Однако специализацию птицеводства тормозило несовершенство управления мясным и промышленным производством. В связи с этим в августе 1974 года в Ставропольском крае было создано производственное объединение «Ставропольское», специализирующееся на выращивании бройлеров. Производство мяса птицы в объединении составило в 1976 году 16040 тонн и увеличится к 1980 году до 55000 тонн.

В бройлерном объединении разработана четкая схема взаимосвязей хозяйств. Госплемптицевод «Кубань» поставляет племрепродуктору первого порядка «Машук» Предгорного района яйца чистых линий кросса «нева-2», где выращивается племенная ремонтный молодняк двухлинейного гибрида до 133-дневного возраста, после чего он поступает племрепродукторам второго порядка, одним из которых является «Невинномысский».

Наше предприятие производит инкубационные яйца уже четырех линий гибрида и поставляет их головному пред-

приятию — птицефабрике «Ставропольская» и птицефабрике «Бештаугорец», где цыплята выводятся, выращиваются до 70-дневного возраста, после чего сдаются государству.

В завершающем году девятой пятилетки на племрепродукторе была произведена реконструкция птичников, было установлено новейшее оборудование, достав-

Детище специализации

ленное сюда из Германской Демократической Республики. И вот тогда же птицеводы получили 4,3 при плане 4,2 миллиона яиц, в том числе качественных инкубационных яиц 3,3 миллиона.

В первом году десятой пятилетки после получения нами стандартных птичников, принадлежавших прежде колхозу имени Чапаева, мощностей племрепродуктора «Невинномысский» возросли на четверть, то есть, количество посадочных птичек увеличилось на 25 тысяч. На основе кредитов сейчас ведется реконструкция семи корпусов на основном участке и на участ-

ке колхоза имени Чапаева. Интенсивно ведется строительство десяти совершенно новых корпусов на 60 тысяч птичек. Очень скоро монтажные приступят к установке в них новейшего импортного оборудования. Эти корпуса намечено сдать в эксплуатацию в конце нынешнего года.

В результате этих мероприятий перед предприяти-

но требовательны мы к качеству поступающего к нам из племрепродуктора «Машук» ремонтного молодняка.

Четыре корпуса основного производства не имеют отопительной системы. Не рассчитаны на обогрев от котельной и десять строящихся корпусов, о которых уже говорилось выше. В этих корпусах запланировано установить теплогенераторы. Если этот не совсем удачный проект будет осуществлен, то предприятию дополнительно потребуется 16 рабочих и по 3 тысячи тонн горючего в год.

Не во всех помещениях племрепродуктора автоматизированы воздухообмен, освещение, поение, кормление птицы. Вручную выполняются, в основном, работы по очистке и мойке птичников.

Нередки еще случаи нарушения техосги кормления птицы из-за того, что Невинномысский комбикормовый завод не поставляет нужных рецептов — полнорационные для молодняка комбикорма часто скармливаются взрослой птице и наоборот.

А теперь о самом главном недостатке в нашей работе. От нехватки ремонтной молодки мы неполностью используем полезную площадь помещений, что, как ни стран-

но, в птицеводстве отрицательно сказывается на продуктивности птицы. На одном квадратном метре рекомендуется размещать не менее четырех кур-несушек, а у нас размещается, в среднем по три курицы. Это уже правило: в тех корпусах, где не соблюдаются нормы содержания птицы, продуктивность ее ниже, чем в других.

Несмотря на трудности и недостатки, птицеводы племрепродуктора «Невинномысский» полны решимости справиться с планами и социалистическими обязательствами на первый год десятой пятилетки. Славным примером служат в повседневной работе коллектива наши ветераны и передовики: птичницы-операторы А. Е. Власова, В. И. Бутенко, Е. Ф. Рябова, А. К. Игнатенко, В. П. Мельникова, Е. Т. Рыбалко, Е. Ф. Шаповалова, В. И. Иванова, А. М. Сидоренко, слесари-операторы и электрики В. С. Тагиров, М. И. Мисюра, А. Н. Жилин, Д. Т. Савченко и многие другие работники.

Успешно выполняются и перевыполняются планы и обязательства, птицеводы предприятия вносят свой посильный вклад в претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

И. ЗЛОБИН,
главный экономист.

Пульт автопарка

Металлический ящик размером с два телефонных аппарата. На его передней панели — шесть светящихся оранжевым светом цифр, сбоку — шкала. Цифры время от времени меняются, отражая изменения в работе машин. Так выглядит информационное табло директора и главного инженера автопредприятия, созданное рационализаторами г. Куйбышева.

Это экспонат тематической выставки «Автоматика, телемеханика и связь в эксплуатационной работе на транспор-

те», открытый в павильоне «Транспорт» на ВДНХ СССР.

На пульте прибора цифровые лампы-индикаторы показывают, сколько машин вышло на линию, сколько находятся на техническом обслуживании, в текущем ремонте. Отдельно фиксируются важные показатели работы автопарка — коэффициент выхода машин на маршруты и коэффициент технической готовности.

Вся информация на табло поступает либо из диспетчерской по выпуску автомобилей на линии

— для директора, либо из цехов техобслуживания автопредприятия — для главного инженера. Для этого диспетчерам на местах достаточно набрать нужный показатель на диске, подобном телефонному.

Вес прибора 6 килограммов, по конструкции он отвечает современным требованиям. Его применение экономит руководителям автопредприятий много времени, повышает оперативность принятия решений.

Разработаны табло директора и главного инженера автопредприятия проектно-конструкторским бюро Средне-Волжского транспортного управления.

Как продлить „куриный век“?

У кур на птицефабриках жизнь коротка — 14—15 месяцев. Много времени уходит на выращивание молодняка, потом начинается линька, когда куры не несутся. Но если заставить их линять «не вовремя» и побыстрее, полезный «куриный век» продлевается.

На птицефабрике «Кекава» (Латвийская ССР) провели эксперимент по принудительной линьке кур-несушек.

Выращенную на рационах для бройлеров птицу оставили на несколько

дней в темноте и «на голодном пайке». Затем поддерживали определенный световой режим и установленный рацион. В таких условиях куры начали линять. Причем, этот процесс прошел в два раза быстрее, чем естественная линька.

От подопытных кур были получены яйца более высокого качества и веса. Молодняк их оказался жизнеспособным, устойчивым к болезням, быстрее развивался. Среднесуточный привес его был на 1,4 грамма,

сохранность на 1,2 процента, а средний вес — на 93 грамма выше, чем у молодняка от обычных несушек.

В период линьки экономится значительное количество концентрированных кормов. Срок использования кур-несушек продлевается до 17 месяцев.

Опыт птицефабрики «Кекава» представлен на ВДНХ СССР в павильоне «Птицеводство».

В. ГАРИНА,
(ВДНХ СССР—ТАСС).

Амфидиплоид: пшеница или рожь?

Ни то и ни другое, утверждают специалисты. Это совершенно новая зерновая культура, не существовавшая ранее в природе. Но она вобрала в себя лучшие черты традиционных зерновых культур.

«Амфидиплоид-206» выведен в Украинском научно-исследовательском институте растениеводства, селекции и генетики им. В. Я. Юрьева путем сложного скрещивания озимой твердой и мягкой пшеницы и ржи. Растения его мощные. Зи-

мостойкость их выше, чем у пшеницы «мироновская-808». Высока и устойчивость к болезням. За три года сортоиспытаний в институте были получены следующие сравнительные данные: урожай пшеницы при посевах по удобренному наму составил в среднем 39,8 центнера с гектара, а «амфидиплоид-206» — 52,2. Рекордный урожай зарегистрирован в совхозе «Любань» Минской области — 82,2 центнера с гектара.

Амфидиплоид — культура с широкими геогра-

фическими возможностями. Сейчас она проходит государственные сортоиспытания в 80 областях страны, от Белоруссии до Сахалина. Хлеб из его муки ароматный, пористый, имеет отличные вкусовые качества.

Новая зерновая культура демонстрируется на выставке-смотре «Высокие урожаи озимых культур» в павильоне «Зерно» ВДНХ СССР.

Р. ТОНЧАРОВ,
(ВДНХ СССР—ТАСС).

Удобрения и погода

В частности, разница в прибавке урожая картофеля от внесения азотно-фосфорно-калийных туков может составлять в разных климатических зонах до 20 центнеров с гектара.

Метеорологи выяснили (наблюдения велись в 76 пунктах в разных районах страны), что, например, в пределах Европейской части СССР эффективность одинаковых количеств удобрений в зависимости от засушливости климата снижается с северо-запада на юго-восток по озимым зерновым с 7—9 до 2—3 центнеров с гектара. В

более влажных районах Кубани отдача туков вновь возрастает — до 5—7 центнеров с гектара. Исследования показали, что наряду с другими факторами климатические и погодные условия могут оказывать решающее воздействие на полезную отдачу внесенных в почву туков.

Иными словами — для каждого хозяйства в комплексе агротехнических мероприятий и приемов большое внимание должно быть уделено учету погоды и местного климата при выборе доз удобрений.

(Корр. ТАСС).

Охранять Родину

Новые традиции и обряды постепенно входят в быт нашего хутора. 29 октября в Новозеленчукском сельском Доме культуры был проведен торжественный вечер, посвященный призывникам, уходящим в армию.

Такой вечер был проведен у нас впервые. Он удался и прошел, можно сказать, успешно. На нем чествовали ребят, работавших на Кочубеевской птицефабрике. Кроме призывников, в президиум были приглашены ветераны Великой Отечественной войны. Один из них — убеленный сединами Николай Александрович Гориннов, вся грудь которого в орденах и медалях, в своей речи рассказал о пути своей дивизии, о славных ее делах во время войны, о том, как защищали солдаты свою родную землю от врага. Он также дал напутствие своему сыну и его товарищам, которые уходят в армию. Отец передал эстафету своему сыну.

Следующим выступил дедушка одного из призывников — ветеран Великой Отечественной войны Алексей Тихонович Федосеев, который дал хороший наказ своему внуку и его товарищам:

— Будьте достойными своих отцов и дедов.

После выступления ветеранов слово предоставляется председателю фабкома птицефабрики «Кочубеевская» А. Д. Вальцевской, она рассказала, как работали эти ребята, дала им напутствие, чтобы они хорошо служили, тщательно охраняли наши рубежи.

Затем вручила памятные подарки от

птицефабрики призывникам, а одному из них — Александру Григорьевичу Рынде — была вручена Почетная грамота за доблестный труд.

После этого призывники подходят к знамени, и дают торжественное обещание нести службу с достоинством и честью, приумножать боевую славу отцов и старших братьев, быть готовыми по приказу советского правительства выступить на защиту Родины.

Затем ветеран Отечественной войны, бывший летчик Николай Карпович Гармаш рассказал о подвигах наших солдат и офицеров во время войны и вручил каждому из призывников красивые мешочки с родной землей. В заключение он сказал:

— Где бы вы не были, всегда помните своих земляков, не забывайте места, где вы родились, храните эту щепотку родной земли и после армии снова возвращайтесь на эту землю.

Затем состоялся концерт художественной самодеятельности, был показан художественный фильм о войне. В организации этого вечера участвовали учащиеся начальной школы под руководством учительницы Марии Тимофеевны Осминкиной, ветераны войны, участники художественной самодеятельности Новодеревенского Дома культуры и руководители птицефабрики «Кочубеевская».

А. САЛТАВЕЦ,
директор Дома культуры
х. Новый Зеленчук.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

Заканчивается подписка

НА 1977 ГОД

на районную газету

«Звезда Прикубанья»

Подписку принимают в отделениях связи, киосках агентства «Союзпечать» и общественные распространители печати.

Подписная плата на районную газету: на год — 3 рубля 12 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 56 копеек.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, формовщиков, заливщиков металла, транспортников, уборщиц.

Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 8-51-17. 30—12

ОПТОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙО

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ зав. складами и кладовщиками, оплата труда согласно штатному расписанию; грузчики, оплата труда сдельная. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 1-29. 6—6

КОЧУБЕЕВСКАЯ ПРИЕМНАЯ БАЗА СОВХОЗА «ЗАКУБАНСКИЙ» (бывший «Заготскот») ПРИГЛАШАЕТ

разнорабочих, скотников, тракториста на трактор «МТЗ-5» со сдельно-премиальной оплатой труда. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Новая, с 8.00 до 17.00. Ежедневно. 3—2

Партком, правление, профком колхоза имени Балахонова, исполком сельского Совета депутатов трудящихся глубоко скорбят по поводу трагической смерти заведующего мастерскими колхоза

КРИВУЛЬКИНА
Владимира Ивановича.

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

для Невинномысского АТП треста «Сельхозавтотранс» автослесарей по ремонту автомобилей, медника, слесаря по дизельной аппаратуре, автоэлектрика, слесаря-моториста, экскаваторщика (Э-302).

Доставка на работу и с работы производится автотранспортом АТП. Обращаться в отдел кадров АТП (г. Невинномысск, пос. РЭС), или в бюро по трудоустройству населения по адресу: бульвар Мира, дом 1, комн. 44. 3—3

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ КЛУБ СТ. НЕВИННОМЫССКАЯ ПРОВОДИТ НАБОР

на платные 6-месячные курсы секретарей-машинисток и делопроизводства. Сбор 1 декабря 1976 года в 10 часов и 18 часов. Заявления принимаются. 3—1

Коллектив вечерней ШРМ № 1 выражает соболезнование Н. М. Белянкиной и ее семье по поводу смерти ее матери

БЕЛЯКИНОЙ
Анастасии Николаевны.

Коллектив Кочубеевской ЦРБ выражает соболезнование повару ЦРБ Зинаиде Потопкой по поводу преждевременной смерти ее мужа

ПОТОЦКОГО
Алексея.

Коллектив центральной больницы выражает соболезнование Екатерине Георгиевне Непьющей по поводу преждевременной смерти ее мужа

НЕПЬЮЩЕГО
Михаила.

КОЧУБЕЕВСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ КАВКАЗСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СОВХОЗА-ТЕХНИКУМА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976—77 учебный год на базе неполной и полной средней школы на заочное отделение по специальностям:

1. Механизация сельского хозяйства.

2. Гидромелиорация.
3. Бухгалтерский учет в сельскохозяйственном производстве.
4. Агрономия.
5. Зоотехния.
6. Промышленное, гражданское и сельскохозяйственное строительство.
7. Электрификация сельского хозяйства.

Срок обучения: на базе 8 классов — 4 года 10 ме-

сяцев; на базе средней школы — 2 года 10 месяцев. Поступающие в техникум подвергаются вступительным экзаменам: по математике — устно, по русскому языку и литературе (диктант или сочинение).

Прием заявлений производится ежедневно по адресу: с. Кочубеевское, улица Титова, 21, (здание РК ДОСААФ), УКП. Телефон 1-85.

3—3